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Procès-verbal du Conseil Municipal
Du 2 avril 2025

L'an deux mille vingt-cinq, le 2 avril, le Conseil Municipal légalement convoqué le 27 mars 
2025 par Madame Christelle MINARD, Maire de la commune, s'est réuni au nombre prescrit 
par la loi, dans la salle du conseil de Tremblay-les-Villages.

Étaient présents : Christelle MINARD, Thibault PELLETIER, Annabel DOS REIS, Arnaud 
LEHERICHER, Monique CUROT, Marc RAVANEL, Alain BERY, Françoise FERNANDES, 
Sébastien RUFFRAY, Nathalie GANDON, Franck CHARON, Sophie HALLAY, Christine 
LUCAS, Lucie BOULANGER

Était absent en ayant donné pouvoir : 
Grégory MAIN a donné pouvoir à Françoise FERNANDES
Amélie JOURNAUX a donné pouvoir à Franck CHARON

Absents excusés : Barbara LOCHET, Bruno FAUCHEUX, Anthony GAUTIER

Nombre de conseillers présents : 14
Nombre de conseillers excusés ayant donné pouvoir : 2
Nombre de votants : 16

Le quorum est atteint.

Secrétaire de séance : Marc RAVANEL

Madame le Maire ouvre la séance à 19h00 et demande si des observations sont à apporter au 
procès-verbal de la séance du 25 février 2025.

Le procès-verbal de la séance du 25 février 2025

de deux délibérations : 
-
-

technique municipal
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Ordre du jour
Conseil Municipal du 2 avril 2025

Urbanisme
Développement Durable (PADD) dans 

le cadre de la révision du PLU

intégration dans le domaine public routier

Travaux
Information sur les travaux en cours

o Projet de construction du nouveau centre technique
o
o Finalisation des travaux rue du Dr Taugourdeau
o Petits travaux en cours
o boulodrome

Finances

investissement 2025, annule et remplace la délibération n°2024.12.18.12
Information sur la fiscalité directe local et les dotations 

Ressources Humaines
ère

classe

annule et remplace la délibération 
n°2025.01.27.07

Information sur les recrutements en cours et renouvellement
Divers

2025
Comptes rendus suite aux délégations données par le Conseil municipal au Maire, 

-22 du CGCT.

.
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URBANISME

Débat sur le projet et de développement durable dans le cadre de la 

électronique. Le projet de PADD est annexé au procès-verbal de la séance.
Le projet de PADD est présenté par Mme Christelle MINARD, maire de Tremblay-les-Villages 
et Mme Marie LEBEAU du cabinet LM Urba en charge de la projet de révision du PLU. 
Madame le Maire rappelle que dans le cadre de la révision du PLU le débat sur le PADD 

-à-dire 10/15 ans.

dans le PADD. Ce dernier doit également prévoir un objectif chiffré de consommation foncière.

La période de référence pour la consommation de foncier agricole ou naturel est la période 

les coups partis entre 2021 et 2025.

Après présentation du concept de point mort, Madame le Maire rappelle que la commune doit 
produire au moins 36 logements sur la période 2021/2035 pour éviter une baisse de la 
population du fait des différents phénomènes de desserrement des ménages.

Le projet de PADD : 

Axe 1
o
o Diversifier le parc de logement
o
o
o

commune
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o Développer le potentiel touristique de la commune
o

Sur le PLHI, M. Thibault PELLETIER demande comment est faîte la répartition entre les 3 
communes (Tremblay/Brezolles/Châteauneuf) concernant les droits à bâtir.

faits de manière 

nécessairement un problème.

nouvelle salle des fêtes. Madame le Maire 
au regard de la temporalité du projet par rapport à la durée de vie du PLU.

terme pourra se concrétiser par un zonage dédié avec une urbanisation de moyen terme.

friches.

intégrant une réserve concernant les nuisances de voisinage.

-

-les-Villages.

-lourds avec des demandes 
répétées de la part de chauffeurs habitant la commune. Madame le Maire considère toutefois 

ues résultant de leur 
activité.

De la même manière, Madame le Maire évoque les problématiques, principalement dans la ZA 
de la Vallée du Saule, liée au covoiturage avec des voitures qui stationnent de manière erratique.
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En matière de développement économique, Madame le Maire souhaite que la réutilisation 
prioritaire des friches soit inscrite dans les objectifs du PADD.

Axe 2
o
o
o
o Mise en valeur du patrimoine bâti dans ses diverses composantes
o Sauvegarder le patrimoine historique par un zonage et un règlement adapté
o Protéger le patrimoine naturel

Arnaud LEHERICHER demande que soit également inscrit le hameau de Moulu et le hameau 
de Bernier.

Axe 3 : Un projet de territoire qui protège notre environnement
o Protéger les continuités écologiques terrestres
o Protéger les continuités écologiques aquatiques et humides
o
o Intégrer les risques naturels, technologiques et les nuisances dans les choix de 

développement

faune et de la flore a été réalisée par le cabinet Biotope sur les parcelles identifiées comme 
potentiellement urbanisables.

savoir si des éléments paysagers plantés par exemple dans le cadre des ZNT ou de la politique 
agricole commune peuvent être figés.

analysée dans le 

cadre de projets éoliens, quand bien même ils seraient sur une commune riveraine.
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Madame le Maire rappelle que dans le cadre de ses compétences, la commune a bloqué 

implanté sur la commune de Challet.
Monsieur Arnaud LEHERICHER indique à Mme Christine LUCAS que la commune ne peut 

probablement pas 
problématiques.

PELLETIER rappelle que cette obligation figure déjà dans le règlement du service 

faire une norme dans le règlement du PLU.

la prise en compte des nuisances liées à la RN 154 et notamment au transport des 

néraires de 
déviation dans la prise en compte des nuisances.

En matière de développement des énergies renouvelables, Madame le Maire propose que soit 
mentionné le schéma de développement des énergies renouvelables adopté par le conseil 
municipal.

Axe 4 : Un village, des villages, un fonctionnement territorial complexe à améliorer
o Améliorer les réseaux routiers et leurs usages
o Protéger et améliorer les cheminements doux existants
o Aider au développement de modes de déplacements alternatifs
o Veiller au bon fonctionnement communal

Madame le Maire rappelle que les questions de mobilité et de sécurité routière ont été 
fréquemment soulevées lors des réunions publiques et dans les retours écrits des habitants.

est important que les différents projets puissent être pris en compte dans les aménagements 
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DCM 2025.04.02.01 :
bouviers en vue de son intégration dans le domaine public
Monsieur le 1er

s à Neuville-la-Mare, il a été 

réalité physique du terrain.
En conséquence, il a été créé trois nouvelles parcelles : 

- La parcelle n°181 E 561 36m²
- La parcelle n°181 E 557 8 m²
- La parcelle n°181 E 559 24m²

Madame le Maire soumet cette proposition au vote du conseil municipal.

Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

: 
Approuve
contenance de 36 m²
Approuve 57
contenance de 8 m²
Approuve 559
contenance de 24 m²
Dit que les frais relatifs aux actes de transfert de propriété seront supportés par la 
commune
Autorise le Maire, ainsi que le 1er Adjoint, Thibault Pelletier, à signer les actes 

DCM 2025.04.02.02 :
remplace la délibération n°2024.11.12.06
Madame le Maire informe les membres du conseil municipal du fait que la délibération prise le 
12 novembre 2024 concernant 

Les autres éléments de la délibération du 12 novembre 2024 restent inchangés.
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En conséquence, Madame le Maire propose de modifier la délibération du conseil municipal de 
la manière suivante : 

Parcelles concernées : 384 E 52, 303, 306 et 310

Madame le Maire soumet cette proposition au vote du conseil municipal.

Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

Déclasse , 306 et 310)

Acte le principe de cession du bien

Fixe

Autorise Madame Christelle Minard, Maire, et Monsieur Thibault Pelletier, 1er 

cession.

TRAVAUX

DCM 2025.04.02.03 :
Monsieur le 1er

techniques subit actuellement une panne de moteur. Les coûts de réparation sont très élevés 
(10 é de ne pas 

Madame le Maire soumet cette proposition au vote du conseil municipal. 

Pour : 16
Contre : 0
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Abstention : 0

: 
Accepte 
soit pas procédé à sa réparation
Autorise le Maire ainsi que le 1er

le céder dans les meilleures conditions financières possibles
Autorise le Maire ainsi que le 1er Adjoint à réaliser toutes les formalités de cessions 
relatives à ce véhicule

DCM 2025.04.02.04 :

Madame le Maire rappelle que dans le cadre du projet de déménagement du centre technique 

Pays de Dreux dans la ZA de la Vallée du Saule.
Le terrain en question est constitué des parcelles suivantes : 

- A 874 / 993 m²
- A 871 / 947 m²
- A 867 / 641m²

581m²

49

domaines avec une marge de 5%.

Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

: 

2 581m²

selon des modalités qui devront être convenues ultérieurement
Autorise le Maire ainsi que le 1er Adjoint, Thibault Pelletier, à remplir toutes les 

décrites
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Information sur les travaux en cours

Projet de construction du centre technique municipal
Monsieur le 1er

-à-dire la phase qui précède la 
consultation des entreprises.

lors des phases précédentes ont impliqué des surcoûts imputables notamment à la structure du 
bâtiment.

contraintes sur les structures en vue de réduire les coûts.

M. le 3ème Adjointe complète en indiquant que de nombreuses réflexions ont été faîte en 

retour en arrière pour optimiser les coûts.

aménager les étages et planchers.
Monsieur le 1er Adjoint répond par la négative en indiquant que les structures sont posées 
définitivement et donc il ne sera pas possible de revenir en arrière.

en maison des associations
Monsieur le 1er Adjoint indique que les plans étant à peu près établi, les derniers travaux ont été 
menés avec le bureau de contrôle afin de déterminer la classification du site du point de vue de 
la réglementation ERP. Il en découle un certain nombre de normes à respecter en termes de 

Monsieur le 1er Adjoint rappelle que les opérations de réaménagement de la rue du Dr 
Taugourdeau ne sont pas encore totalement achevées (candélabre solaire, marquage au sol et 
plateau surélevé). Les derniers travaux seront réalisés durant les vacances à venir.

Petits travaux en cours 
Monsieur le 1er Adjoint rappelle aux membres du conseil municipal que chaque année, un 

techniques de la commune. Les derniers mois ont notamment permis : 
- De remettre en état le terrain de pétanque de Chêne-Chenu
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- Saint-Chéron
- De replanter les manques dans la haie artistique
-
-
- De remplacer du mobilier urbain et de la signalétique routière
- De remplacer les dalles de faux plafond de la bibliothèque
-

- De procéder au nettoyage du mobilier urbain, des panneaux indicateurs et des plaques 
de rue

- De procéder au comblement des nids de poule sur la chaussée
-

Monsieur le 1er Adjoint rappelle également que les élus de chaque village peuvent également 

Réaménagement du parking rue de la Croix Blanche
Monsieur le 1er Adjoint indique que lors de la matérialisation des places devant le stade, il a été 

Monsieur le 1er

la société See You Sun a présenté le calendrier ci-
le terrain de boules de Tremblay : 
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prise en compte de deux points : la remise en place des luminaires et le retrait des mats actuels.

Monsieur le 1er Adjoint informe les membres du conseil municipal que suite à une panne 
importante sur un des camions de la commune, il a été décidé de procéder au remplacement 
dudit camion.

000km) 
pour la somme de 17

Madame Sophie HALLAY pense que la plupart des contrats prévoient un remorquage depuis 

FINANCES

DCM 2025.04.02.05 :
associations
Comme chaque année, les associations de la commune ont été sollicitées afin de faire connaître 
le
subventions.
Suite à la réception des différents dossiers et après instruction des demandes par Grégory 
MAIN, conseiller délégué en charge des associations, il ressort les 
suivantes : 
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Les 
concernées ne prennent pas part au vote.

distinguant les cotisations, des licences ou autres prestations proposées aux adhérents.

déterminants pour le calcul de la subvention.

Ne prennent pas part au vote car membre de bureaux exécutifs : Christine Lucas, Sophie 
Hallay, Sébastien Ruffray, Annabel Dos Reis, Arnaud Lehéricher, Alain Bery, pouvoir de 
Grégory Main (instructeur)
Le nombre de votant est porté à 8.
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Pour : 8
Contre : 0
Abstention : 0

: 
Approuve des subventions telles que proposées
Autorise le Maire à procéder à la notification et au versement des subventions aux 
associations

DCM 2025.04.02.06 :
financement des investissement 2025 annule et remplace la délibération n°2024.12.18.12
Madame le Maire indique aux membres du conseil municipal que la commune est susceptible 

centre technique sont pas ou peu subventionnés.

Au regard de la situation financière de la commune et considérant les échanges avec le 

budgétaires seraient les suivantes : 
NB : les exercices antérieurs à 2025 sont mentionnés pour mémoire



TREMBLAY LES VILLAGES
5 rue de Châteauneuf         02.37.65.28.18
28170 Tremblay les Villages    

CM 02-04-2025
Page 15 sur 25

Après présentation du projet, Monsieur le 1er Adjoint souligne la continuité dans le montant des 
annuité malgré la souscription du nouvel emprunt.

En conséquence, Madame le Maire propose de solliciter les organismes de prêt dans les 
conditions suivantes :

Montant du prêt : 400
: entre 10 et 20 ans
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Première annuité en 2025
Taux fixe

Le Maire soumet cette proposition au vote du conseil municipal
Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

: 
Autorise 
contrat présentant les caractéristiques suivantes :

o Montant du prêt : 400
o : 10 à 20 ans
o Première annuité en 2025
o Taux fixe

Autorise 
plus avantageuse
Autorise Madame le Maire à signer tous les documents et formalités nécessaires

Information sur la notification des bases de la fiscalité directe locale et des dotations

par les services fiscaux les bases prévisionnelles pour la fiscalité directe locale au titre de 

Sur le fondement de ces prévisions, on peut attendre une recette supplémentaire de 16

Madame le Maire informe également les membres du conseil municipal de la notification des 
montants 2025 de la dotation globale de fonctionnement. Les montants attribués sont présentés 
ci-après et représentent une augmentation de 14
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RESSOURCES HUMAINES

DCM 2025.04.02.07 :
administratif de 1ère classe à 35h

-1 du code général de la fonction 

Il appartient donc au Conseil Municipal
complet nécessaires au fonctionnement des services en mentionnant sur quel(s) grade(s) et à 

de service, la décision est soumise .
Compte tenu de

ère classe permanent, à temps 
complet, à raison de 35h hebdomadaire pour exercer les missions principales suivantes : 

La comptabilité,
Les ressources humaines,
La gestion des cimetières,
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administratifs territoriaux.

: 
-
- la catégorie hiérarchique dont 
- pour un emploi permanent à temps non complet, la durée hebdomadaire de service 

ème ).

A titre indicatif, le coût supplémentaire lié à cet avancement de grade est estimé à 1

:

Pour : 16
Contre : 0
Abstention :0

DECIDE 

1) De créer, à compter du 18 août 2025, un adjoint administratif 
principal de 1ère classe appartenant à la catégorie C à 35 heures par semaine dans le 

2) Autorise que cet emploi soit éventuellement pourvu par un contractuel, dans les 
conditions définies ci- -8 
du code général de la fonction publique qui liste les cas dans lesquels les collectivités 
et établissements publics locaux peuvent recruter des agents contractuels de droit 
public sur emplois permanents, à savoir notamment : 

-8-2 du CGFP : pour un emploi permanent du niveau de la catégorie C 
lorsque les besoins des services ou la nature des fonctions le jusitifient et sous réserve 

.

-8 du code général de la fonction publique 
susvisée pourra être alors conclu pour une durée maximale de 3 ans renouvelable dans la limite 
de 6 ans. Au-delà, si le contrat est renouvelé, il le sera en contrat à durée indéterminée.
Les candidats contractuels devront alors justifier d et/ou 

dans les domaines de 
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exercer assimilées à un emploi de catégorie C, en se basant sur la grille indiciaire des adjoints 
administratifs ou pour les agents de catégorie C sur la base de 
La rémunération sera comprise entre le 1er échelon et le dernier de la grille indiciaire indiquées 
ci-
au terme de la procédure de recrutement, assorti du régime indemnitaire en vigueur dans la 
collectivité.
En cas de recherche infructueuse de candidats fonctionnaires, cet emploi pourrait également 

-14 du code général de la fonction publique (ex 
article 3-2 de la loi 84-
2 ans, lorsque, au terme de la durée fixée au -14 du code général 

3) la (ou les) modification(s) du tableau des emplois ainsi proposée(s) et dit 
que les crédits nécessaires à la rémunération de ou des agents nommés et aux charges 

effet, 

DCM 2025.04.02.08 :
annule et remplace la 

délibération n°2025.01.27.07
-1 du code général de la fonction 

-23-1° du code général de la fonction publique prévoit que les collectivités et 
établissements peuvent recruter par contrat des agents contractuels de droit public pour exercer 
des fonctions correspondant à un accroissement temporaire d'activité pour une durée maximale 
de 12 mois, en tenant compte des renouvellements de contrats le cas échéant, sur une période 
de 18 mois consécutifs.

il y 

7 avril 2025 au 6 avril 2026, lequel pourra être renouvelé, si les besoins du service le justifient, 
-23-1° du code général de la fonction publique 

(un contrat pour accroissement 
tenu, le cas échéant, du renouvellement du contrat, pendant une même période de dix-huit mois 
consécutifs).
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Cet agent assurera des fonctions d

gent devra justifier 

hebdomadaire. A titre indicatif le coût estimatif de ce poste à raison de 25h est de 21 par
an. Ce coût passe à 27
le coût des prestations de ménage effectuées actuellement par une société au sein de la maison 
de santé.

Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

DECIDE 

1) De créer, à compter du 7 avril 2025 6 avril 2026, 1 poste non 
permanent, sur le grade relevant de la catégorie C à 31 heures 
par semaine pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire 

2)
-23-1° du code général de la fonction publique 

dans les conditions susvisées,

3) De fixer

La rémunération de ces agents sera fixée sur un indice de la grille indiciaire relevant du grade 
, assorti du régime indemnitaire en vigueur dans la collectivité, en 

4) Dit que les crédits nécessaires à la rémunération de ou des agents nommés et aux 

prévus à cet effet. 
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DCM 2025.04.02.09 :

-1 du code général de la fonction 

-24 du code général de la fonction publique (ex article 3 II loi 84-53), complété 
par le décret n°88-145 du 15 février 1988 modifié, prévoit que les collectivités et établissements 
peuvent recruter des agents contractuels de droit public sur emploi non permanent pour mener 
à bien un projet ou une opération identifiée.

projet ou de l'opération. 
Le contrat est conclu pour une durée minimale d'un an et une durée maximale fixée par les 
parties dans la limite de six ans. Il peut être renouvelé pour mener à bien le projet ou l'opération, 
dans la limite d'une durée totale de six ans.

du contrat lorsque le projet ou l'opération pour lequel il a été conclu ne peut pas se réaliser ou 

rupture anticipée d'un montant égal à 10 % de la rémunération totale perçue à la date de 
l'interruption du contrat.

Considérant que la structure a décidé de 
logements et considérant que ce projet doit être porté par un animateur qui aura pour mission 
de faire vivre un projet de vie partagée,

Considérant il y aurait lieu de créer un emploi non permanent sur le grade 
relevant de la catégorie C, à raison de 16 heures hebdomadaires, pour permettre de recruter un 
agent contractuel chargé de mener à bien ledit projet à compter du 1er juillet 2025 au 30 juin 
2030 ; lequel pourra être renouvelé, si les besoins du service le justifient, dans la limite des 

-24 du code général de la fonction publique.

: 
- Faire vivre le projet de vie partagée
- habitat inclusif »
-

- Accompagner les résidents dans leurs démarches du quotidien
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-

Cet agent devra justifier 

recrutement, assorti le cas échéant du régime indemnitaire en vigueur dans la collectivité.

Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

:

DECIDE 

1) De créer à compter du 1er juillet 2025, 1 poste non permanent pour mener à bien le projet 
sur le grade à raison de 16 heures par semaine, 

2)
-24 du code général de la fonction publique, dans les conditions de 

la présente délibération,

4)
indiqué ci-avant, 

4) Dit que les crédits nécessaires à la rémunération de ou des agents nommés et aux charges 

DCM 2025.04.02.10 :
35h 

-1 du code général de la fonction 
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-23-1° du code général de la fonction publique prévoit que les collectivités et 
établissements peuvent recruter par contrat des agents contractuels de droit public pour exercer 
des fonctions correspondant à un accroissement temporaire d'activité pour une durée maximale 
de 12 mois, en tenant compte des renouvellements de contrats le cas échéant, sur une période 
de 18 mois consécutifs.

s besoins existants au sein des services techniques accomplir un 
il y aurait lieu de créer un emploi(s) pour faire face à un accroissement 

18 juin 2025 au 17 juin 2026, lequel pourra être renouvelé, si les 
-23-1° du code 

général de la fonction publique 
durée maximale de 12 mois compte tenu, le cas échéant, du renouvellement du contrat, pendant 
une même période de dix-huit mois consécutifs).

Ces agents assureront les fonctions et missions suivantes : tailles et tontes des espaces verts, 
entretien de la chaussée, manutention, entretien du parc matériel et automobile.

expérience significative en lien avec les missions.

A titre indicatif, un emploi équivalent pourvu par un contrat PEC représente un coût de 23 000 

Pour : 16
Contre : 0
Abstention : 0

: 

DECIDE 

1) De créer, 
35 heures 

par semaine pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire 

2)
sur le fondement de -23-1° du code général de la fonction 
publique dans les conditions susvisées,

3)

La rémunération de ces agents sera fixée sur un indice de la grille indiciaire relevant du grade
, assorti du régime indemnitaire en vigueur dans la collectivité, en tenant 
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4) Dit que les crédits nécessaires à la rémunération de ou des agents nommés et aux 

prévus à cet effet. 

Information sur les recrutements en cours
Madame le Maire rappelle aux membres du conseil municipal que suite aux différents départs 

menées afin de pourvoir ces postes. 

DIVERS

Information sur 
Saule

du voyage dans la vallée du saule. Les occupants se sont engagés à être partis au plus tard le 6 
mars.

Repas des aînés
Le CCAS a organisé le repas des aînés le 20 mars à la salle des fêtes. 80 personnes étaient 
présentes. Les participants ont souligné la qualité du repas et les retours sont sur la journée sont 
très positifs.

Syndicat de Fresnay-le-Gilmert
Excédent de 1
Proposition de remplacement de la secrétaire par une prestation de Chartres Métropole qui 
devrait générer une économie.
Il est demandé aux communes de vérifier la situation des vallées et leur bonne prise en compte 
dans les broyages.




